MeTopa JlarpaHxa peweHusa JIHOY

PaccMOTPMM NMHERHOE HEOHOPOAHOE YpaBHEHMe
Y™ 4+ ay® D 4+ 4ay=f(z)
EMy cooTeeTcTeyeT NIOAY:
Y™ +a; ™+ .. +ay=0,

oblee pelleHne KOTOPOro MMEET BUA;
n
= Z Ciy;.
i-1

me {y; }i | - yHaameHTanbHas cuctema pelueHuil (0CP) NOLY.

PewweHue NHAOY 6yaem uckatb B BUAE:

n
You. = Z C’i (:L‘) Y;.

=1

e C; (x) Hen3BecTHblE (DYHKUMUK, KOTOPBIE HAWAEM U3 CUCTEMBI:

n
Y Chiy =0
i1

n
ZC'iy"i = 0
i1

Z C’-‘ y“(ﬂ 2)

2 Cll yl(ﬂv 1) f (2)
L i

CMCTEMA COCTOMT U3 I YPABHEHWI C T2 HEW3BECTHBIMU (OYHKUMAMK, UMEET EAMHCTBEHHOE PELLEHWE, TaK Kak ONpeaeniTent ee 0CHOBHOM
MaTpuUbl ABNAETCA onpegenutenem BpoHckoro ®CP NOQY. cneaoBaTtentHo He paBeH Hymio. M3 CUCTEMBI HAX0AMM NPOU3BOAHbIE
C’; (z) = @;(z). nHTerpupys koTopsle, onpegenaem dyHkumn C; ()

Ci = [pi(z)dz = ®;(z) + ;.

Haxoaum obLyee pelwenne NHOY:

Yo.. =_nElCi(-’c)y.-=£Il(¢’i(w)+ci)y,—zgyz+24’ (E) = oo, ¥



PeweHue JIHOY2

Pewenue NHOY Buaa

y' +a,(2)y +ay(z)y = f(z)
Oyem UCKaTb NO CReayoLeMy anropuTMy.
1. Haxoaum pelueHue cooTeeTcTByowero JIOQY:

Y +a;(z)y +ax(z)y=0.

A)ecnnay (z), as(x) - pyHKuMK, TOo OCP HaxoauM, noadupas oaHo pelerne NOY Yy, a BTOpPOe peLleHue, onpeaenss no
opmyne
e futkr 4

=1/ 7

B)ecnn ay (z) = ay, @y (T) = as —uncna, To GCP HaxoauM N0 KOPHAM XapaKTepucTUYeckoro ypasHeHna A% + a; A + ap = 0.

ObLjee pelueHne 0QHOPOAHOrO ypaBHEHWUA NO TEOPEME O CTPYKTYpe 0OLEero pelleHuns:
Yoo. = C1tn + Cata.

2. Pewenue NIHOY byaem uckatb B BUAE

Yoo. = C1 (T) 3 + Cs (T) 12.

nonaras, yto Cy = Cy (), Cy = C, (T) - HeKoTopble YHKLWKM, KOTOPbIE HAXOAMM M3 CUCTEMbI:

{ Clyy + Coyp =0
Clyi + Coyp = f(z)



MpumMmep peweHuna JIHAOY2

MpuMep. HaiiTn 0BLLEE peLUeHHe YpaBHEHNS
2y’ —zy +y =4z

PeweHHue. MNepenuiiem ypasBHEHUE, Pa3PELLMB €ro OTHOCKTENLHO Y
. y
Y-+ =4
Haxoaum pelueHune NOAY:

" y' ¥
¥ =3 + 8= 0.
ﬂepme peleHne onpegeniem METOA0M nOﬂGOpa —3T0 Yy = .
OewcteutentHo, Takkaky’ = @' = 1. ny” = 1' = 0, o noacTaenss ¥, ¥', y” B ypaBHEHWE NONyYaeM BEPHOE TOXAECTEO:
1 L e
0 i 3 = 0.
HaxoauM BTOpOe peLueHie no (hopmyne:

iz g
£ = dz:mfcrzdz:xfﬁdz:mf%zmlnz.

y2=1'f

WTak, obLjee pelleHne 0AHOPOAHOM YPaBHEHNS

Yoo. = C1z+ CozInz.

PelueHWe HEOJHOPOAHOrO YPaBHEHNA HAMaEM KakK
Yon. = Cy (T) T + C) (Z) zlnz.
oyhkyun Cy (z), Cs (T) onpenenum U3 cucTeEMBI:

Clz+Ciyzlnz =0 {C{z+C§zlnz=0
Ciz' + Ci(zInz) =4z Cl+Ci(nz+1) =4z



PelueHne cucTeMbl HangeMm MeTogoM Kpamepa.
PacluMpeHHasa MaTpuiua CUCTEMBI

(:v zlnz ’0)
1 lnz+1| 4z/

In
OnpenenuTenb OCHOBHOM MaTpuubl A = ol ’ =z(lhz+1)—zhz==z
1 lmz+1
0 In 0
onpegenutenn A, = A ' =—4z’Inzn A, = % = 4z2.

4z Inz+1 4z

PelleHUa CUCTEMBI
Cf=3t =2l _ 4oz Cp= =% -4z

Wuterpupys, Haxogum Cy (z) n Cs (z):

Cy = [—4zInzdz = -2 [Inzdz® = -2 (z’Inz — [r’dInz) =,
= —2 (:z:zln:r, - f%zdz) = —2 (a:2lnz— %2) +C; = —2z2Inz + 22 + C,.
Cy = [4zdx = 222 + C,.

Moactaenss Cy (x) u Cy () B Yppn.. HAXOAUM PELLEHME YPABHEHUS

Yom. = (22 —22°Inz + Cy) z + (22° + Cp) zlnz =
=z3-223Inz+ Ciz+ 2z Inz+ Corlnz = C;z + Cozlnz + 3.

OTBeT: Ypu. = C1T + Cozlnz + 3.



Haitn obuee pelwenue ypasHenna ¥y — 3y" + 3y’ — y = e®.

PeweHue CooreeTcTeyouiee NOOY

v -3y +3y —y=0
XapaKTepucTUYECKOE YPABHEHHE:

A -3x%+32-1=0

wm (A—1)° =0.
KopeHb A = 1 kpatHocTM k = 3 .
Obujee pewetne NOY:  ¥,, = (Ci + Coz + C32?) €.
®CP NIOY COCTONT U3 TPEX NUHENHO HE3ABUCUMBIX (YHKLWA-
Y =€, y =z, y;=2a’€’
ObLee pelwenune JIOHY HaingeMm B Buae
Yon. = (C1 (z) + C3 (z) = + C3 (2) 2%) €.

OyHKkumn C; Hanaem us cucTeMbl

C'1e® + C'yze® + C'3z%* =0 C'1e® + C'yze® + C'3z2e* =0
C'y(e®) + C'y(ze®) + C'3 (226”)' =0 pm C'ief+C' (z+1)e* +C'5 (2 +2x) e =0
C'1(e%)" + C'a(ze”)" + C's (2%€%)" = €2 C're" +C'y (z+2)e" + O’ (2* +4z +2) " =€

U (COKpaTHM Kaxaoe ypaBHEHWE Ha e“):
C'L +Chz+C'sz2 =0
C't1+Ch(z+1)+C'5(z*+2z) =0
C'1+Ch(z+2)+C53(z*+4z+2) =1

Unu B Matpu4Hom euae

1 =z z? c’y 0
1 z+1 z2+2z Chal=1]0
1 z+2 z2+4z2+2 C's 1

PeLunmM cucTemy no npasuny Kpamepa.



OnpegenuTens 0CHOBHON MaTpPULbl CUCTEMBI:

1 T z?

A= |1 241 22422 |=2
r+2 244+ 2

OnpenenuTen BCNOMOraTtenbHblX MaTpuy,

0 T 2
|41 =10 z+1 =z22+4+2z |=22
1 z+2 z2+4z+2
10 z?
42| =1 0 z2+2z |=-2z
1 1 z24+4z+2
1 T 0
43| =|1 z+1 o|=1
1 z4+2 1
Haxoaum NpomM3BOAHBIE (OYHKLMIA:
oo Ml _ 2 o Ml 22 o Al 1
Cr=g=a Cr=pprrg QG y=pg =g

VIHTErpupya, Haxoaum camu yHKUMK

2 6
Cy=—[zdz=-% +oc
C3=f'%d$=§+63

W noacTaenaem HaiaeHHble BbIDAKEHUA B Yo .p.

Yon. = (C1 (z) + Ca (z) = + C3 () 2%) € = (% +c¢ + (_z_; ik cz) z+ (5 +cs) 32) et

Unn
=(ecy + 1 z 1
Yon. ( 1 Co 63272 f 2 ) e = (Cl + CoT + 6322) et + _36 ex

Mo TeopeMe o CTPYKType obLiero pewesua NIHOY yHKUMA %e’ ABMNAETCA YACTHLIM pelueHnem NIHOY.



Mpumep pewweHun 3aga4vm Kowwum

Haiit pelenme ypaeHenus y”’ — 2y’ +y = "—; YAOBMETBOPAIOLLEE HaYanbHbiM yenosuam ¥ (1) =e, ¥’ (1) = e.

Pe weHune Haxoaum pelsexue NOOY:
¥ -2y +y=0
XapaKTepucTUYECKoe YpaBHEHHE:
A _22+1=0um(A—1)% =0
KopHu: A = 1 kpaTHOCTH 2.
OCP. y; = €%, y = ze*.
Obuyee pewenue NOOY: y, . = C1e* + Cyze®.
OGLee pewenue NHAY: y,,. = C; (z) e* + C; () ze*.
Haxoaum Cj (z) n C, (z):
Cie* + Cize® =0 Ci+Ciz=0
{C{(e’)'+02'(ze’)'= “—; {C{+Cé (z+1)=1
W13 nepeoro ypaeHeHns Haxogum C| = —CJx, noacTaBnAeM Bo BTOPOE ypaBHEHNe
—Ciz+Ci(z+1)=1 = C}=1 = C/=-1
Takum o6pasom,
C,=-z+C, C,=lz|+Co
Yoo = (=2 + Cj) e + (In|z| + Cs) ze* = e* (C; + Coz + znjz|).
Haiigem pelenne 3agauun Kowu. MoACTaBUM 3HAYEHMA T = 1, ¥ = €BYyp -
e=e(Cy +C;) = C;+ Cy=1-nepsoe ypaBHeHHE.
MpoaudePEHUMPYEM Y, . M NOACTABUM B NPOM3BOAHYIO 3HaYeHua ¢ = 1, ¥’ = e
Y. =€ (Cy + Cor + zln|z|) + €® (Cy + In|z| + 1)
e=e(Cy+2C,+1) = C;+ 2C, = 0-8T0OpOE YpaBHEHME
Peluas nony4yeHHble ypaeHenna, Haxogum C; = 2, Cy = —1. Takum 06Gpa3om, YacTHOE peLLEHWE YPaBHEHNA

Y. = €% (2 — z+ zn|z|).



HainTu obLyee pelleHne ypaBHEHUS
yn o~ yl = e21: Sm(ez)

&)
y = C; + Cye® — e** sin(e?)

[ 22 ]
~’

y = Cy + Coe® — J€* sin(e)

O
y = C; + Cye* — sin(e®)

O

z}: C + Cye* + sin(e*)

®)
y = C; + Cye® + e* sin(e*)



Mo Teopeme o cTpykType obujero petwerns NMHOY Ypn = Yoo + Yz -

HaiTh 3HaYeHWe YaCTHOTO peLLeHus Y, ypaeHenna y” + 2y’ + y = Ii,, BToyke £ = 1

s (O



Mo Teopeme o CTpyKType obujero pelseHus MHOY Yprn = Yoo, + Yz -

HailTu 3HaYeHWe YaCcTHOTO pelleHus Y, ypaeHenus y” + 4y = ctg2zeTouke z = ¥

w |

Ll et

¢

®

o



a =Citgz+Cy (1 +ztgz) —z+ (lnsinz— ’—z)
a2 =Citgz + Cy (1 +ztgz) + tgz (Insinz — 7)

__=Cltgz+02(1+ztgm)—z+tgm(lnsinz—5—

)

HaiiTh oblLee pelueHne HEOOHOPOAHOTO YpaBHEHNS
y' —2(1+tg’z)y =ctgr.
ecnu u3secTHa OCP cooTBETCTBYIOLEro NOAY:

n=tgz,yp=1+ztge.

a =Citgz+Cy (1 +ztgz) + 122-tg.'z:

2

2

2

a =Citgz +Cy (1 +ztgz) + tgzInsinz






